

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКО-ГУБКОМА и ТОМСКОГО ГУБКОМА Р. К. П. (Большевиков)

Адрес редакции: Томск, ул. пр. Нахичеванца в ул. Рабочая. Телефон № 470. Подписки принимаются почтовым, адрес: перунов Нахичеванца, № 12.

Польша, Франция и рабочая революция.

Французское и польское правительства заключили союз, по которому ни одна из сторон не может без согласия второй стороны заключать какие-либо договоры с другими странами.

Этот союз должен был неизбежно явиться в результате всей политики французского правительства. Кто поддерживает Польшу в ее борьбе с сов. Россией—французская буржуазия и ее правительство. Кто направляет и направляет Польшу на разоренную Германию—французская буржуазия.

И, наконец, кто создал белую Польшу, Польшу генералов, помещиков, промышленников и шляхты—французская буржуазия.

Самому существованию своему Белая Польша обязана французским банками и капиталистам.

Включить между советской Россией и Германией беглецовое государство, стоящее на страже мировой контр-революции, такова была мысль, план Франции—этого теперешнего охоты и плота мировой контр-революции — мирового жандарма.

Революционная воля, проявившаяся в Германии, и рост всего революционного рабочего движения во главе во вызвал сильный страх в буржуазии. Разделить рабочую Россию от рабочей Германии—такова цель создания беглецового буфера—Белой Польши.

Теперь, после того, как внутреннее положение Германии еще больше ухудшилось и когда совершенно стало ясно, что всем ужасам и мукам голода и нищеты трудовые массы Германии обязаны своей и особенно иностранной англо-французской буржуазии, положение этой становится угрожающим для спокойствия контр-революционной Франции.

Заключенный союз, очевидно, имеет еще и пряную цель непосредственной выгоды для французских банкиров, но его политическая сторона заключалась именно в том, чтобы предупредить опасность нового взрыва революционной борьбы, разделив сов. Россию и Германию в важнейшие последние и железные тысяч года и общинами.

Империализм Франции в своем развитии доходит до выработки планов полной оккупации Германии, на определенном промежутке лет, чтобы опять лучше выкачать соки из трудовых масс Германии.

Заключенный союз нужно рассматривать, как логически-неизбежный

шаг французской буржуазии, направленный к тому, чтобы обочапать себя на Востоке.

Будет ли достигнута эта цель. Все положение капиталистического мира говорит совершенно ясно, что ни военными союзами буржуазных стран, ни новыми планами борьбы с рабочей революцией это сполна достигнута быть не может.

Экономика, совокупность условий хозяйственной жизни, небывалый промышленный, финансовый, продовольственный кризис, развал, распад капитализма и обострение классовых противоречий не могут быть устранены никакими мерами военных союзов, объединений, договоров и т. д.

Буржуазия во всем мире не может справиться с развалом экономической системы, во главе которой стоит. Белая Польша переживает промышленный кризис; фабрики и заводы стоят, транспорт разрушен, денежные обращения перестало служить средством для товарообращения, дорожная сеть достигла небывалых размеров, и в этом случае неизбежно прибавляется массовая безработица и рост революционного брожения масс.

Во Франции дефицит достигает 20 миллиардов в год, и никакие контр-меры в Германии, вывоз миллионов пудов угля не выведут французскую промышленность из тупика и никакие аресты и преследования коммунистов не заглушат возмущенный грым рабочего движения.

Франко-победительница, Польша и побежденная Германия—несоветская перед неизбежной катастрофой и гибелью капитализма. Весь вопрос сводится лишь к тому, где раньше, скорее победит рабочая революция, которая на этой первой выступит на путь сов. России.

Весь вопрос сводится к этому и, если сегодня контр-революционная Франция и Белая Польша заключают союз, то завтра эти союзы будут заключать советские страны, ибо вся обстановка капитализма неизбежно подготавливает победу рабочей революции.

И толчком к этой победе в Германии являются те драконовские условия победителей, говоря о которых даже буржуазный министр Симон заявил, что всякая попытка революции в жизни привела бы к банкротству Германии. Банкротство буржуазной империализмической Германии неизбежно превратится в победу пролетарской революции в ней.

К. М.

СЕМЕНА И ДРОВА.

Судьба наших полей висит на волоске. Вот вот оборвется железнодорожное движение и посевная кампания будет сорвана. Железные дороги несут семена, фураж и материалы для ремонта сельско-хозяйственных орудий. Предстоит срочно перебросить десятки миллионов пудов угля для приезда чтобы семена шли со скоростью военных грузов. Но при теперешнем положении транспорта, скорость ссылок незначительна. Сейчас транспорт снабжается ску-

дным дровами вагон и тот с перебоями. На некоторых дорогах запасы дров рассчитаны на часовую потребность а между тем, весна уже распустила не за горбыли и в течение 3-4 недель мы должны не только удовлетворить текущую потребность дорог, но создать необходимый резервный запас на время весеннего бездорожья. Иначе грозит катастрофа, голод в настоящее и будущее, потому все силы надо доложить на усиленно добичи и доставки топлива.

Где взять семян?

Первая часть сельскохозяйственной кампания—подготовительная на часе. Три четверти ее содержания—обеспечение посевной весной семенами. Обеспечение посевы возможно из двух основных источников: запасов, находящихся в руках государства и запасов находящихся в руках самих посевщиков, хозяев. Склады находятся в нашей разоруженной стране? На 199 миллионов потребностей, государственных запасов в 25 а позавидной миллиона покрывает лишь около 12 процентов всего более одной десятой потребного для посева количества семян, остальные должны поступить на владельцев-хозяев посевщиков. Значит 9 десятых внимания товарщи на местах должно быть обращено на забронирование семян крестьянского населения (семена в общественные амбары для сохранения на долгу и контроль сельхоза) на организацию взаимопомощи крестьян между собой—перераспределением или семенами губернии или селами взаимопомощи и даже одной десяткой внимания времени на следует трезвон на хатах о разнородности государственной помощи, выдвигать ее сверхпотребностей потребности. Наркомом получим от народничества четверть больше времени-

тодного и больше добиться не можем, иначе не хватит продовольствия, оставленного в запас. Компрод и земкомхозы с маркомхозом забронировали все внутри—ресурсные запасы массовых семян для передачи их крестьянам на засею. Все, что можно было получить для помощи крестьянству семенами, получено. Задача в том, чтобы по первым, обеспечить возможность из местных средств недостающее, во вторых переоборудовать и жел. дорогам, затем развести по деревням переоборудованные вагоны. 23 миллиона, отсуванных государством, 10 миллионов подлежат переработке во жел. дорогам, значительно расстроены из за топливного кризиса. Для выполнения перечисленных задач очень важно проводить постановление, подготавливающее все органы во выполнении поставленной задачи. Таким образом, текущая работа должна выразиться в следующем: 1) усиленное внимание и заготовку и бронирование семян на местах. 2) В отделе от беспосевных хозяйства и надбавки. 3) В оперничной работе по севарию, ко-группе, старание, перевозке и продаже семян. 4) В тщательной и коллективной отделе государственной помощи для обеспечения посев-

Сибконференция Р. К. П.

Ю. П. Смирнова.

ОМСБ. 21 февраля. Товарищ Смирнов, выступив на конференции Р. К. П., прежде всего отметил работу сибирского Р. К. П. и советских учреждений в продовольственном деле. 110 миллионная хлебозаготовка выполнена на 50 проц. против заданной нормы.

Далее предсказывая, отметил роль сибирского военного аппарата и особенно на западном и южном фронте помощи сибирских армий в защите республики, подчеркнул необходимость усиления этой помощи военными аппаратами и ускорения красной армии в Сибири, так как весной на Востоке угрожает опасность границам советской Сибири со стороны Японии, выходящей в Манчжурию свои дивизии. Неизбежность столкновения между Америкой и Японией для нас очевидна,—сказал предсказывая,—это усложнит ход мировой революции, но и мы должны быть готовы. Сибирской армии должна быть уделено максимум влияния в ее политработе и обучении ее боя.

Касаясь внутреннего положения Сибири, т. Смирнов отмечает, что военное положение во всей Сибири таково, как советская власть не боится врагов, но и здесь мы должны быть готовы. Второй задачей было восстановление народного хозяйства и создание хозяйственного плана. Это дело трудное, так как много у советской России и Сибири требований и мало работников. Работы приходится вести в ударном порядке. Для проведения в жизнь хозяйственного плана нужно выделить 110 миллионов кредитов и в период пролетаризации стоит большая задача. Нужно принять на вооружение промышленности и дать ему необходимые условия. Чтобы союз города и деревни был крепким, нужно повести под земную экономическую базу. В этой области нужно ставить и вопрос о профсоюзных. Задача перед пролетариатом трудная; деревни нуждаются во многом, а главным образом в сельскохозяйственных машинах и металле. Металл Сибири может получить в Урале, но Уралу нужно дать топливо—уголь. Наша основная задача говорит т. Смирнов,—повысить угольную промышленность в Сибири, особенно в Кузнецком бассейне, где уголь лежит на поверхности и его можно брать почти голыми руками. Дав в союз Уралу уголь, мы получим железо и дали крестьянину помощь.

В заключение т. Смирнов останавливается на вопросе заготовки сырья в Сибири, которая является задачей. В этом году сырья в Сибири достаточно, и товарооборот северными морскими путями будет проведен в большом размере, но в 21—22 году Сибири должна заняться заготовкой сырья на будущее. При наличии связи между центром и местами и единстве мнения, как это было в течение года работы между сибирью и сибиряками, ни победы все затрубили, —заканчивает свою речь предсказывая и еще раз подчеркивает, что создание сильного военного, политического и хозяйственного аппарата—это основная задача сибирского Р. К. П. и всех партийных учреждений в Сибири в 1921 году.

М. М. К.

В капиталистических странах.

Соглашение Франции с Польшей.

ПАРИЖ. 21 февраля. Французский первый министр Бриан и польский министр иностр. дел Салета 19 февраля подписали политическое соглашение по которому оба правительства обязываются взаимными соглашениями не ввязываться без предварительного согласия обеих сторон, никаких новых соглашений, относящихся к их политике в нейтральной и восточной Европе.

Куда идут народные деньги.

ПРИГА. 19 февраля. Русский политический комитет с Савицким во главе согласно условиям рижского договора действительно распушено, но немедленно же возродился под новым названием «русского комитета по эвакуации», во главе опять с Савицким; комитет получил от польского правительства 20 миллионов рублей, врасчете оговариваясь Савицким времени шестинедельно на распространение тревожных слухов о предполагаемом военном нападении большевиков. Теперь польское правительство намерено выдать комитету еще 15 миллионов на руб. Савицкий восточно имеет связь с империалистическими группами Германии.

Забастовка в Швеции.

ГОЛЬСИНГФОРС. 18 февраля. По словам шведских газет на шведских бумажных фабриках в Юхамале и Варике всеобщая забастовка, вызванная конфликтом на почве рабоче-

го договора. Забастовка началась в других городах. Работы приостановлены на одиннадцать бумажных фабриках, число бастующих 3500 чел.

Грузия и Армения воюют.

ИССФА. 23 февраля. По сообщению Константинопольского корреспондента «Тайтис», военные действия между Грузией и Арменией прекратились ввиду отказа Грузии очистить Борчалинский уезд.

Победа коммунистов.

РИГА. 19 февр. При выборах в местное правление профсоюза металлистов за советских коммунистов получено свыше 6 тысяч голосов, за объединенный список социалистов большинство независимых 3 тысячи 900 голосов.

Соглашение Италии.

РИГА. 19 февр. Социалистическая партия Градо (Италия), которая на Ливорском съезде присоединилась к социалистической группе, теперь решила вступить в итальянскую коммунистическую партию. Социалистическая партия в Бориче объявила себя распушеной. Большинство ее членов вступило в коммунистическую партию.

Безработица в Японии.

ЧИТА. 18 февраля. Газета «Докдан» сообщает, что с начала 1920 года по октябрь (т. е. за 9 месяцев) в Японии уволено с разных фабрик и заводов 940 тысяч рабочих.

Американский ультиматум Японии.

ЧИТА. 21 февраля. Во Владивостоке не получили сведения о предьявлении американским правительством ультимативного требования Японии о выводе японских экспедиционных войск из Приморской области.

Учредительное собрание Д. В. Р.

Об интервенции.

ЧИТА. 18 февраля (С). Заседание учредительного собрания 17 февраля открылось при напряженном внимании всего зала. На повестке дня значилось обсуждение декларации учредительного собрания о независимости Дальне-Восточной республики. Первым по этому вопросу от имени крестьянской фракции большинства выступил с речью Бородавкин. Оратор сказал: «Мы провозглашаем тот, кому принадлежат эти земли, что мы, трудовое население не позволим здесь на своей родной земле в Дальне-Восточной республике находиться таким бы то ни было иностранным войскам для борьбы с нами». Эти слова Бородавкина повлекли громкими аплодисментами всех членов учредительного собрания, а также публики в ложах и галлерее. «Мы также не позволим на востоке через нашу землю, продолжат он, назидать на нашу мать-родину, советскую Россию, чего бы это нам ни стоило!» (Аплодисменты переходят в овацию). «Мы не позволим вмешиваться в наши внутренние дела».

Затем оглашается обширная декларация коммунистической фракции, в которой фракция предлагает основному социально-экономическому делу деятельности на Дальнем Востоке. По вопросу об интервенции фракция заявила: «Определенно мы признаем соглашение на временное образование Дальне-Восточной территории в установленных границах самостоятельное самоуправление демократического государства—демократической дальневосточной республики. Ввиду временных затруднений враждебными силами, Дальне-Восточная республика представ-

ляет фракция важным сторожевым постом, охраняющим целостность России. Д. В. Р. не мыслится, как находящаяся под иноземным влиянием и в том случае не может стать базой для борьбы против советской России. Все попытки к этому будут считаться упорно удерживаемого собрания и все население на поддержку». (Гром аплодисментов на всех скамьях).

Вслед за представителем коммунистов выступает представитель фракции азерб. Евгений Трумп, который заявил: «Мы доблестно здесь то, за что будем бороться и добьемся во всеорешительном масштабе. Буфер должен опираться не внешнею своей политикой на советскую Россию и находиться с ней в самых тесных, неразрывных сношениях, ни в коем случае мы не противопоставим буфера советской России и не наложим здесь сил против нее. Это буфер революционной России, а советская Россия является для нас революционной Россией. По отношению к интервенции необходимо избегать вредного влияния оружием и положить все усилия к мирному вмешательству интервенции. По отношению азиатских Семенов удержительное собрание по общему мнению единодушно. Правые депутаты, неустойчиво изменяющиеся пристрастия, должны немедленно прийти, Кашеваров предложил немедленно всевозможным путем подчиниться учредительному собранию и определить в своем положении, определенно отмежеваться от того, от чего они плотнее отмежевались в прошлом. Они должны также активно прийти на помощь ликвидируя черноостенных элементов Приморья».

Посевная кампания.

Мам будут засеяны поля.

КРАСНОДАР. 19 февраля. За 3 дня февраля на семечные пункты поступило 348 тысяч пудов хлеба и 71 тысяча пудов масличных семян.

Начему не всеюмы отъяды.

АСТРАХАНЬ. 19 февраля. В Елизаветинском уезде среди крестьян идет усиленная подготовка к посевной кампании. Ремонтные мастерские в первую очередь чинят плуги. Село Белое составило следующий план: должно быть запущено стои подешину 1500 десятин, под паром и картофелем 750 десятин. Семян взято за учет: пшеницы 611 пудов, проса 758. На семенах вывухтах шпешиды 230 пудов, проса 678. Ожидается поступление от земотдела шпешиды 2 тысячи пудов, картофеля 24 тысяч пудов.

Мам будут засеяны поля.

КРАСНОДАР. 19 февраля. За 3 дня февраля на семечные пункты поступило 348 тысяч пудов хлеба и 71 тысяча пудов масличных семян.

Начему не всеюмы отъяды.

АСТРАХАНЬ. 19 февраля. В Елизаветинском уезде среди крестьян идет усиленная подготовка к посевной кампании. Ремонтные мастерские в первую очередь чинят плуги. Село Белое составило следующий план: должно быть запущено стои подешину 1500 десятин, под паром и картофелем 750 десятин. Семян взято за учет: пшеницы 611 пудов, проса 758. На семенах вывухтах шпешиды 230 пудов, проса 678. Ожидается поступление от земотдела шпешиды 2 тысячи пудов, картофеля 24 тысяч пудов.

Сейчас в Приморской области...

